



Oponentský posudek bakalářské práce

Název práce: Proces adaptace v domově pro seniory
Autor práce: KRAJNIAKOVÁ Kristýna
Obor studia: Sociální a charitativní práce
Posudek vypracoval: Mgr. Magdalena Ehrlichová
Datum: 10. 5. 2015

Obsahová stránka práce:

Cílem předložené bakalářské práce je zjištění hlavních důvodů vedoucích k umístění klienta do domova pro seniory a následně na to objasnit, jaké faktory ovlivňují proces adaptace seniorů v daném zařízení. Autorka za tímto účelem ve své práci představuje období stáří a proces stárnutí a předkládá s ním související potřeby seniorů v tomto období. Otázkou je, co ji přivedlo k tomu, zařadit sociální potřeby pod potřeby psychické.

V další části autorka popisuje systém služeb určených seniorům a charakterizuje proces adaptace. Zde bych chtěla odkázat na neuvedený zdroj u přehledu teorií o vyrovnání se změnami (str. 25). Zpracování tématu adaptace je hodně obecné, chybí v něm hlubší specifikace adaptačního procesu v domovech pro seniory (např. obvyklá délka adaptačního procesu, role sociálního a klíčového pracovníka, propojení adaptačního procesu a individuálního plánování). Nevím, co bylo důvodem zařadit do této kapitoly objasnění pojmů selekce, optimalizace a kompenzace, když s nimi autorka dále nepracuje.

Závěrečnou část bakalářské práce tvoří kvalitativní výzkum sledující důvody umístění klientů ve vybraném zařízení domova pro seniory a mapující faktory, které ovlivňují proces adaptace seniorů v tomto zařízení. Autorka vychází z vlastních rozhovorů s klienty. Výzkum by jistě obohatil i pohled ze strany organizace na adaptační proces vybraných klientů.

Celkově lze konstatovat, že autorka zvoleným postupem naplnila cíl stanovený v úvodu práce. Ke zpracování využila dostupnou odbornou literaturu.

Formální a jazyková úroveň práce:

Práce obsahuje celkem 48 stran textu. Členění práce na kapitoly a podkapitoly je obsahově odpovídající. Jazyková a stylistická úroveň práce je na velmi dobré úrovni.

Práci doporučuji k obhajobě.

Mgr. Magdalena Ehrlichová